

# 习近平同越共中央总书记、国家主席苏林会谈



八月十九日,中共中央总书记、国家主席习近平在北京人民大会堂同来华进行国事访问的越共中央总书记、国家主席苏林举行会谈。这是会谈前,习近平和夫人彭丽媛同苏林和夫人吴芳瑞合影。新华社记者谢环驰摄

新华社北京8月19日电 8月19日,中共中央总书记、国家主席习近平在北京人民大会堂同来华进行国事访问的越共中央总书记、国家主席苏林举行会谈。

习近平再次祝贺苏林当选越共中央总书记。习近平指出,你就任总书记后首访就来到中国,充分体现了对两国关系的高度重视,也体现了中越关系的高水平和战略性。共同的理想信念是中越两党代代传承的红色基因,凝结成“越中情谊深、同志加兄弟”的传统友谊。作为当今世界两个执政的共产党,中越两党要秉持友好初心,赓续传

统友谊,牢记共同使命,坚持共产党领导和社会主义制度,持续深化具有战略意义的中越命运共同体建设,共同促进世界社会主义事业发展。我愿同苏林同志建立良好工作关系和个人友谊,共同引领中越命运共同体建设走深走实。

习近平指出,面对世界之变、时代之变、历史之变,中越两国保持经济快速发展和社会主义事业的旺盛生命力。中方将越南作为周边外交优先方向,支持越南坚持党的领导,走符合本国国情的社会主义道路,深入推进革

新开放和社会主义现代化事业。在各自国家发展振兴的关键时期,中越要把准命运共同体建设的方向,夯实政治互信更高、安全合作更实、务实合作更深、民意基础更牢、多边协调配合更紧、分歧管控解决更好的“六个更”发展格局。中方愿同越方保持密切战略沟通和高层交往,坚定相互支持,积极探索拓展共建“一带一路”倡议和“两廊一圈”框架对接合作,加快推进铁路、高速公路、口岸基础设施“硬联通”,提升智慧海关“软联通”,携手打造安全、稳定的产业链供应链。

(下转第三版)

# 以“绿色”之名,“碳”寻高质量发展新路径

## 牢记嘱托 实干笃行

### · 打造生态文明高地 ·

本报记者 王菲菲

在青海,一排排光伏板、一台台风机持续并网发电,不时能感受到涌动的“绿色活力”。

从“打造国家清洁能源产业高地”为目标,到“有序推进重点领域节能降碳,发展生态友好型产业,加快构建新型能源体系”。当前,青海省从源、网、荷、储四端协同发力,全力推动绿色低碳产业高质量发展。截至6月底,青海省清洁能源装机5329.09万千瓦,占比93.2%,新能源装机3919.45万千瓦,占比68.5%。清洁能源已成为青海最具前景、最具潜力、最具带动力的新质生产力。

青海以高质量发展为航标,坚持走绿色低碳发展之路,大力推动产业链和创新链融合对接,围绕互利共赢原则开展多元化能源合作,深谋细打打造清

能源青海样板,加快构建具有青海特色的现代化产业体系的实现路径。

### 逐“绿”而行 向“新”发力

大力推进节能降碳,是积极稳妥推进碳达峰碳中和、加快全面绿色转型的重要举措。近年来,青海省将新能源作为全省工业经济、经济形态重构转型重要抓手,积极推广和应用节能降耗新技术、新产品、新材料,倡导使用新能源和可再生能源。

围绕工商业、建筑、交通等领域,大力推行“以电代煤、以电代油、以电代气”的化石消费替代和转型升级,升级绿能大数据平台,打造“双碳”大数据中心,探索实施零碳产业园100%绿电供应,规划青海高速公路清洁能源一体化项目,推广绿色交通工程,提高汽车电动化比例,加快充电配套设施建

设,挖掘电动汽车等生产生活充放电设施在调峰方面的潜力,持续扩大电能替代范围和规模。

据青海省能源局相关负责人介绍,配合做好能耗双控工作,协调做好黄河封河前后龙羊峡、刘家峡水量调度,确保增发水电。督促水电企业按计划完成机组检修,并做好机组运行维护,保证水电发电能力。积极对接周边省区,增加水电、新能源购电量。协调组织好“容量换电量”交易,落实顶峰火电电量外送。配合做好绿证购买、峰谷分时电价政策落实等工作,全力扩大可再生能源消费,支撑完成能耗目标。

为不断加快传统产业转型升级步伐,持续抓好工业和信息化领域节能降耗,着力构建工业绿色制造体系,结合青海省实际,青海省工业和信息化厅牵头起草了《青海省工业领域设备更新实施方案》,对促进青海省工业高端化、智能化、绿色化发展,扩大有效投资,加快培育新质生产力具有重要支撑作用。

如今,在“双碳”目标和政策扶持的双重背景下,算力的绿色化发展正在成为数字经济高质量发展的必然选择与关键环节。

(下转第六版)

## 新时代新征程新伟业

### 高质量发展调研行

# 德令哈:扛牢使命担当 凝聚前行力量



德令哈是海西蒙古族藏族自治州州府所在地和全州政治、科技、文化、教育中心。德令哈市委宣传统战部供图

本报记者 咸文静

穿城而过的巴音河,如同德令哈发展的见证者:从守护生态、向绿而行,以环保筑起生态文明新底色到抢抓机遇、蓄势赋能,以务实举措引领“四地”建设新飞跃;从夯实基础、积蓄力量,以协同发展绘就乡村振兴新画卷到固优补短、提档升级,以品质提升展现城乡建设新面貌,一份“难中有解、干中肯为、稳中有进”的厚重答卷,铺展在巴音河畔。

难道仅仅是因为地理区位的独特?

亦或是因为绿电富集的优势?作为柴达木盆地没有盐湖、金属

矿产资源的地区,当地区生产总值位列全省县级考核地区第一时,我们不得不承认,在“工业强市、文化大市”的建设目标下,“干都要干、思路要清、律己要严”这个从实践中得来的共识,已经在德令哈知行合一的践行中形成“干”的真功夫、“谋”的硬本领、“严”的新气象,为这座戈壁新城的发展注入源源不断、持久强劲的内生动力,成为柴达木盆地鲜亮的底色和这金色世界嘹亮的旋律。

### 工作实起来 压实重点任务

有人认为,一个时代的气质与风貌,是由实干定义的。

越是形势错综复杂、任务艰巨困难,越要目标坚定,保持定力,咬定青山不放松。这是历史的选择,也是时代的要求。

在“千里连藤萝·共结金地瓜”为主题的2024杭州——德令哈产业协作大会暨产业协作党建联建平台成立仪式现场,杭德两地联合发布了《2024杭州市——德令哈市产业协作白皮书》,成立杭州市——德令哈市产业协作党建联建平台。这不仅将进一步拓展产业协作力度、广度和深度,也让两地有更多机会联手培育特色优势产业,携手打造新时代东西部协作样板。

(下转第七版)

## 走进221 致敬元勋——传承弘扬“两弹一星”精神

# “战前”动员鼓士气



本报记者 张慧慧

在辽阔的金银滩草原上,耸立着一座雄伟的花岗岩纪念碑,经过风吹雨打,历久弥新的纪念碑犹如一个巨人般的战士,正站在历史的长河中深情守望,诉说着那一代人的自信与担当。

碑体正面镌刻的“中国第一个核武器研制基地”十二个大字苍劲有力,这是由开国上将张爱萍将军在81岁高龄时亲笔题写。

说起张爱萍,这位为“两弹一星”事业作出重大贡献的“神剑将军”,不得不提到,一场足以载入史册的动员讲话。

20世纪60年代初,当221基地具备科研、生产、生活的基本条件后,党



中国第一个核武器研制基地纪念碑。

游客参观了解科研专家的故事。

本报记者 魏雅琪 摄

中央决定把核技术研究所从北京搬到金银滩草原。

高寒缺氧难以适应,加之自然灾害严重,担心在物资更为匮乏的西北吃不饱饭……二机部下达搬迁决定后,科技工作者内心仍有所担心和疑虑。张爱萍了解情况后,决定专门召开一次动员大会。

说干就干,动员大会那天,铁道部干部学校的礼堂坐得满满当当,科技骨干个个正襟危坐。当张爱萍站到主席台前时,会场就先响起了一阵掌声。

随后,张爱萍用手比划着做了一个“停止”的动作,他说:“先别鼓掌,我可是来动员你们到古代‘充军’的地方去的啊!”一句风趣之语,让参会人员逐渐卸下心中的包袱,大伙儿笑了。

(下转第六版)

走进221 致敬元勋

青海观察客户端·导览

中国的核工业 以“三顶帐篷”起家

查看相关视频 扫描二维码

## 青海采取“多元+”方式不断完善养老服务体系

本报讯(记者 倪晓颖) 记者日前从“懂青海 爱青海 兴青海”系列新闻发布会上青海省政府专场获悉,青海民政部门多措并举确保老年人的生活质量和福利,让老年人老有所养、老有所依。

今年省委、省政府持续将养老服务纳入为民办实事项目,推进养老服务体系化建设。省民政厅积极筹措资金800万元,新建改建具备助餐、日间照料等综合功能的农村互助养老服务设施100个,使更多农牧区老年人获得更多可及、便捷、丰富的养老服务。投入977万元为1954户特困供养、最低生活保障、低收入范围的高龄、失能、残疾的老年人家庭进行适老化改造,实现洗

澡如厕安全、室内行走便利、居家环境改善、智能检测跟进、辅具配备到位的目标。同时,针对高海拔地区养老机构对制氧设备的现实需求,投入资金210万元为高海拔地区养老机构配置430台制氧设备,实现了高海拔地区养老机构制氧设备全覆盖。

今年,青海民政部门继续推进养老机构服务质量提升工作,力争年底前全省护理型床位占比达到62%。计划到2026年底,全省社区居家养老服务覆盖率达到100%,养老机构护理型床位占比达到70%,乡镇街道养老服务设施覆盖率达到50%。同时,探索制定《促进农牧区养老服务发展的若干措施》,为全省市州县区提供促进农牧区养老服

务的政策支撑。推动养老服务发展与乡村振兴有效衔接,持续建立健全县乡村相衔接的三级养老服务网络。今年投入7000万元,实施一批养老基础设施新建改造项目,有效提升农牧区养老机构养老服务能力。

同时,进一步推动社区老年食堂改造和新建工作,积极探索城市、农村、牧区老年助餐服务有效路径,鼓励各地设置社区老年助餐点,按照供需互补的思路,引导社会力量参与老年助餐服务,建立多元筹资机制,加强农牧区老年助餐服务。还将在医养融合发展、老年人关爱服务、养老服务人才队伍建设及推动“银发经济”健康发展上持续发力,全力推动养老服务体系化建设。

## 奋力谱写中国式现代化青海篇章

铸牢共同体 中华一家亲

“手牵手” 共赴美好新生活

祖国好 家乡美

云端卡索, “沙拉秀”!

今日 5 版

新发地 北京(青海)新发地农产品批发市场 新鲜直达 一站采购

0971-8225185 青海省海西州金源路8号(小坡口)

组版编辑 绽娟